

## “粽”情端午

本报小记者(黄河路小学6年级4班) 张钰哲

一年一端午,“粽”情端午,情意浓浓。近日,我们晚报小记者来到育才路社区,与那里的叔叔阿姨们一起欢度端午佳节。

社区的叔叔阿姨告诉我们,这次包粽子活动是为了给社区里的独居老人和残疾儿童送温暖而专门组织的。包粽子需要的食材他们早就准备好了,深绿色的粽叶、颗粒饱满的糯米、玛瑙般的红枣、捆扎用的线绳等一应俱全。

社区里有很多阿姨和奶奶作为志愿者加入这次活动。只见一位奶奶拿起一片粽叶,先从中间对折成一个漏斗状,然后放入一把糯米,再放入几颗红枣,用米填平,最后像变戏法似的包成一个立体的三棱锥,又熟练地用线绳捆了三圈扎紧,一个漂亮的粽子就包好了。

整个过程一气呵成,我

们看得惊呼不已。我们小记者也迫不及待地包起来。我从水盆里挑了一片粽叶,折成漏斗状,再放入米和枣,一个粽子就成形了。

我正得意,突然发现我还没来得及捆扎就露馅了。我好不容易封住口,又差点散了架。我边用嘴叼着绳子固定,边用手拉绳赶紧绕圈,终于完成一个歪歪扭扭的粽子。

在一位奶奶的指导下,我的技术快速提升,最后完成了3个“颜值”较高的粽子,我心里别提多高兴了!

这次活动在一片欢声笑语中结束了,志愿者们将煮好的粽子送到辖区内有需要的人家中,让他们切实感受到了社区的关怀和温暖。希望小小的粽子也能带着我们小记者的问候,给他们送去美好的祝愿。

(指导老师:刘惠平)



## 第二季 小记者征文

主题:

我的“新技能”  
我家的故事  
爱劳动的我  
一张照片的故事

小记者们快快行动起来吧!

要求原创,严禁抄袭。

投稿邮箱:

czwbcy@sina.com

(来稿中请注明“本报小记者征文”字样,可附上与文章相关的配图)

## 第一次当主持人

本报小记者(运河区实验小学2年级8班) 张雅晴



这张照片(上图)是我主持学校举办的“快乐的种子,多彩的梦”校园文化演出时拍的。

在这次演出中,我第一次手拿话筒,成了一名真正的主持人。

演出的前几天,老师通知我被选为了这次演出的主持人时,我激动得一蹦三尺高。这是一项光荣而又艰巨的任务,我下定决心一定要完成好。

我每天课间都会去找刘老师(照片中最中间)训练一会儿。刘老师给我一份主持词,让我先熟读,再抑扬顿挫地读,最后又一遍遍地指导我主持时的表情和动作。

回到家,我继续演练,让爸爸妈妈当评委和观众,给我挑毛病。

上台的时刻终于到了。在

一片热烈的掌声中,我们几个主持人迈着整齐而坚定的步伐,微笑着走上舞台。

当大幕拉开时,我看见台下黑压压的全是人,心里就像揣着一只兔子怦怦乱跳,手心里也直冒冷汗。我努力地安慰自己,没什么好害怕的。

随着刘老师完美地开场后,我顺利地说出了第一句台词。突然,我感觉不那么紧张了。后面的整个主持,我都表现得有条不紊,声音高低起伏,感情饱满。我的情绪感染了现场观众,掌声响起来了,我的心里比吃了蜜还甜。

这次主持活动深深地留在了我的记忆里,它不仅锻炼了我,还让我知道了凡事都要努力认真,付出就有回报,越努力,越幸运。

## 煎鸡蛋

本报小记者(新华小学3年级10班) 于馨宇

清晨,我早早地就起床了,温暖的阳光照进我的房间,让我难以入睡。这时,我在想:不如起来为爸爸妈妈做一次早餐吧。

于是,我立马爬下床,系好围裙,把鸡蛋等材料拿出来,放好平底锅,准备开始“战斗”。

第一步,磕几个鸡蛋。第一次,我刚把鸡蛋敲碎,蛋液就“调皮”地跑出来,喷了我一身,幸好我有围裙“护盾”,才让我的衣服逃过一劫。第二次,我吸取了刚才的教训,控制好了力度,一颗鸡蛋就完好无损地打到了碗中。我又打了几颗鸡蛋,第一步就

完成了。

第二步,煎鸡蛋。当我往锅中倒入一些油后,油立刻“滋”地一声叫起来,吓了我一跳。我心中默念:我在怕什么?只要油溅不到我身上,就没事。于是,我鼓起勇气,将打好的鸡蛋倒入了油锅。

最后,经过一番胆战心惊的“战斗”,我终于煎出了几个完美的煎蛋。爸爸妈妈吃了后,对我赞不绝口。我也尝了一口,虽然煎得有点焦,但我很有成就感。

我想:即使是很平常的事,只要我们用心去做,就会变成一种快乐而美妙的享受。

(指导老师:陈好妍)

## 学蛙泳

本报小记者(迎宾路第二小学3年级3班) 陈潇航

假期里的一天,妈妈满足了我学游泳的愿望,给我报了为期10天的蛙泳培训班。

晚饭后,妈妈送我来游泳馆。换好泳衣后,教练在泳池边铺上一块块垫子,让我们十几个小学员趴在上面。教练简要讲了一下蛙泳的基本动作后,就手把手地指导我们练起来:先把小腿收回来,再蹬出去,最后把腿合上……我练得可认真了。

枯燥的练习终于结束了,教练给我们系上腰漂,我们手抓着浮板就下水了(下图)。

我按捺不住激动的心情,就像干渴的禾苗得到了雨水的滋润,开心地游起来。

过了两天,教练让我们把浮板换成了臂圈。我游了一会儿,感觉挺简单的。

第四天,我们开始重点练习憋气和呼气。本以为这没什么难度,可我刚把头埋进水里就呛了一大口水,难受极了!

教练及时扶住我并耐心传授给我一个秘诀:入水之后马上呼气。渐渐地在教练的指导下,我憋气、呼气越来越顺畅了。

第六天,刚游了一会儿,教练就把我们身上的所有装备都拆下来,让我们自己游了。

刚开始的时候,我好像热锅上的蚂蚁慌作一团,游了几下就沉入了水底。教练迅速游过来,帮我纠正错误动作并再次示范。

功夫不负有心人,经过几天的努力练习,我终于学会了蛙泳。

我不仅学会了一项新技能,还明白了一个道理:无论做什么事情,都必须坚持不懈,决不能半途而废。

(指导老师:邢迪)



## 走近信号监测车

本报小记者(南环小学6年级4班) 贾舒涵



你们知道照片上(上图)的这辆车是什么车,是干什么的吗?让我来告诉你们吧,它叫信号监测车。它是如何工作的?我又是如何看到这辆车呢?让我慢慢说给你们听。

去年暑假的一天,妈妈说她要去参加一个考试的监考工作。可是这天,爸爸也要去上班,家里就没人陪我了,怎么办呢?我跟妈妈说,我跟你一起去吧。

一开始妈妈说不行,这个考试很严肃,不能带小孩去,后来没办法,妈妈说:“你去我办公室待着写作业吧。”我说好吧。

第二天一大早,妈妈就把我叫起来,让我跟她一起来到单位。我自己去了她的办公室,她监考去了。

待了一会儿,我觉得实在太无聊,就偷偷地跑到了她监考的地方。考生还没来,妈妈和其他工作人员已经做好了查验的准备。

妈妈看到我,让我静静地

等待着,还告诉我一会儿要来一辆我没见过的车,我可以作为一名晚报小记者去了解一下。于是,我很兴奋地盼着这辆车的到来。

考生陆续进校了,妈妈和其他工作人员开始忙起来,我就在一旁静静地看着。一会儿,手机存放柜里传出了手机的铃声,工作人员听了半天才找到大概的位置。

我也跟着一起听,正当他们要去考场询问的时候,我出了响声是在21号柜的位置。于是,工作人员很快就找到了这部手机的主人,并让他关闭了手机。

这时,妈妈说的那辆车来了,我迅速跑过去。妈妈说:“你自己去采访一下吧!”

我鼓起勇气走到车边,向工作人员了解了这辆车的作用,原来这辆车是无线电监督执法局的,是用来防止考生作弊的,它可以定位考生的具体位置,一般用在高考、会计考试、公务员考试等大型考试中。

## 端午情绵绵 粽香情更甜

本报小记者(黄河路小学6年级4班) 王若涵

在端午节来临之际,我们黄河路小学的晚报小记者来到育才路社区,了解社区工作者的日常生活,体验端午节浓浓的节日氛围。

走进社区多功能活动室,社区的赵叔叔和其他叔叔阿姨热情地接待了我们。其实这时我们心里都装着很多小问号:这些叔叔阿姨平时需要做哪些工作?又是如何开展社区工作的呢……

带着满肚子的疑问,我们纷纷落座。采访环节开始了,大家争相提问。我第一个举手发问:“赵叔叔,平时在工作时遇到别人不理解,您会怎么办?”叔叔微笑着说:“因为我们社区工作者要与社区的人打交道,要做到为人民服务,所以就不能怕碰壁。遇到问题,我们会冷静、耐心地说服对方。”

“谢谢叔叔!”听到叔叔的回答,我心中不由生出敬佩之情。

不等我问出第二个问题,其他同学也按捺不住踊

跃发问,一个个小问号争先恐后地蹦出来,赵叔叔耐心地为我们一一解答。

采访结束后,我们小记者和社区的阿姨们齐聚一堂,开始包粽子。阿姨们个个都是包粽子高手,一会儿工夫就包好了四五个。再看我们,有的同学心灵手巧,卷粽叶、放糯米,有模有样;有的同学费了九牛二虎之力才将粽叶合拢,阿姨帮忙系好线绳,才算大功告成……

在欢声笑语中,我们很快包好两大盆粽子。

活动结束后,我们依依不舍地和社区的叔叔阿姨们道别。他们还要把粽子送给社区的孤寡老人、残疾儿童等需要帮助和关怀的人,为他们送去节日的温暖。

这次活动不仅让我们体会到了浓浓的传统文化氛围,还让我们亲身感受到了社区邻里互助的热情,更被社区工作者不计个人得失、为民服务的初心所感动。

(指导老师:刘惠平)